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INTERPELACJA 

Na podstawie paragrafu 21 Statutu Powiatu Grodziskiego, zwracam się z interpelacją w sprawie 
zwiększenia dostępności nieodpłatnych porad prawnych świadczonych na podstawie obowiązujących 
przepisów o dodatkowy dyżur na terenie Gminy Baranów. 

W związku z trwającymi oraz planowanymi postępowaniami wywłaszczeniowymi dotyczącymi 
mieszkańców Gminy Baranów, wynikającymi z realizacji inwestycji Centralnego Portu 
Komunikacyjnego, do samorządu lokalnego, zarówno w osobie Sołtysów, Radnych Gminy, jak i 
Radnych Powiatu, docierają liczne sygnały i wnioski mieszkańców dotyczące potrzeby uzyskania 
rzetelnej, podstawowej informacji prawnej, bądź też minimalnych wskazówek pozwalających 
właściwym pokierowaniem sprawo charakterze administracyjnym. Mieszkańcy Ci często wyrażają 
potrzebę uzyskania podstawowej wiedzy prawnej jeszcze przed podjęciem decyzji o skorzystaniu z 
odpłatnych usług wyspecjalizowanych kancelarii prawnych, ze względu na znaczące obciążenie 
kosztami takich osób, które znajdują się u progu procesu wywłaszczeniowego. Obecnie, taka pomoc 
prawna świadczona jest bezpłatnie w trzech punktach - w Milanówku, Żabiej· Woli oraz Grodzisku 
Mazowieckim. W wielu przypadkach jednak, ze względu na odległość, problemy transportowe, wiek 
czy ograniczoną mobilność, te punkty znajdują się poza zasięgiem osób pomocy takiej 
potrzebujących. 

Mając na uwadze powyższe, zwracam się z uprzejmą prośbą o rozważenie możliwości: wprowadzenia 
testowo - celem zbadania powyższej sytuacji pod względem zainteresowania - minimum jednego 
dodatkowego dyżuru w miesiącu osoby udzielającej nieodpłatnych porad prawnych na terenie Gminy 
Baranów(przykładowo w drodze porozumienia o czasowym udostępnieniu jednego z pomieszczeń w 
Urzędzie Gminy z władzami Gminy Baranów). Uważam, że podjęcie powyższych działań znacząco 
wpłynęłoby na poprawę dostępu mieszkańców do informacji prawnej, zwiększenie ich poczucia 
bezpieczeństwa oraz umożliwiłoby bardziej świadome podejmowanie dalszych kroków prawnych. 
Proszę o informację, czy· istnieje możliwość organizacyjna i finansowa realizacji powyższego 
postulatu oraz jakie działania mogłyby zostać w tym zakresie podjęte. 


